

金融监管机构改革迈出重要一步

国家金融监督管理总局18日正式挂牌，新一轮金融监管机构改革迈出重要一步。金融监管机构改革进展情况怎样？国家金融监督管理总局将承担怎样的职责？

属机构的证监会也加快推进改革步伐，针对部分职责划转进行相应调整。随着金融监管机构改革不断推进，“一行一局一会”新格局正在加快形成。专家表示，通过理顺体制机制、提升监管效率，金融将在服务推动高质量发展中更好发挥作用。

依法将各类金融活动全部纳入监管

新组建的国家金融监督管理总局将承担怎样的职责？

根据改革方案，国家金融监督管理总局的职责是“统一负责除证券业之外的金融业监管”，在具体监管职责上，方案提出“强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管”的要求。

这些年来，让金融监管者头疼的一个大问题就是：一些新出现的金融行为很难按照原有的部门分工进行有效监管，原来相对清晰的银行、保险、证券的行业分割出现了一些模糊地带。金融监管存在盲区，还经常出现“铁路警察各管一段”的现象，风险随之滋生。

此轮改革在中国银保监会基础上组建国家金融监督管理总局，通过构建“一行一局一会”的金融监管格局，把所有的合法金融行为和非法金融行为都纳入监管，让未来新出现的金融机构和金融业务都难逃监管，形

成全覆盖、全流程、全行为的金融监管体系。

“这样一来，即便今后新出现金融机构和金融形式，也都在监管框架之内。”上海金融与发展实验室主任曹刚表示，通过机构设置调整和职责优化，落实党的二十大提出的“依法将各类金融活动全部纳入监管”相关部署，最终消除监管盲区，实现监管全覆盖。

另外，本次机构改革将中国人民银行对金融控股公司等金融集团的日常监管职责划入国家金融监督管理总局，也从另一个维度体现了功能监管理念。

专家指出，组建国家金融监督管理总局，不是对原有监管架构的修修补补，而是着眼全局、整体推进，体现了系统性、整体性、重构性的变革，有望推动监管标准统一、监管效率提升。

统筹负责金融消费者权益保护

根据改革方案，中国人民银行有关金融消费者保护职责，以及中国证监会的投资者保护职责划入国家金融监督管理总局，由其统筹负责金融消费者权益保护。

此前“一行两会”均设立了消费者或投资者保护机构，金融领域的消保工作分散在不同监管部门。

“随着平台经济和数字技术的应用，大量长尾用户渗入金融领域，对消保工作提出了更高的要求。”中国社会科学院金融研究所研究员尹振涛表示，“人民银行和证监会将有关金融消费者保护和投资者保护职责划入国家金融监督管理总局，有助于强化行为监管的标准统一并提高监管效率，也将大大减少因不同标准而产生的合规成本和风险。”

在专家看来，这将进一步强化打击违法违规金融活动，治理金融乱象，更好保护金融消费者合法权益。

深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。新的金融监管体系，无疑肩负着诸多重任。机构职能调整、组织架构重建，只是第一步。从“物理反应”到“化学反应”，达到预定目标，还有大量工作要做，还有很多硬骨头要啃。

按照方案，中央层面的改革任务力争在2023年年底完成，地方层面的改革任务力争在2024年年底完成，时间紧、任务重。

专家表示，当下金融部门需要充分认识到党和国家机构改革的重要性和紧迫性，进一步提高政治站位，坚定决心和信心，坚持稳字当头，不折不扣落实各项机构改革任务，让金融在服务经济社会发展中发挥更大作用。

来源：新华网

近期北交所交投回暖

“五一”节后，北证50指数累计上涨3.59%，市场日均成交19.15亿元，日均换手率1.40%，分别较节前提升35.91%、增加0.34个百分点。

专家普遍认为，近期北交所交投回暖，一方面是优质新股持续供给，带动市场财富效应提升、热点轮动交替活跃；另一方面是北交所专精特新企业估值低、基本面向好、业绩增长强劲，吸引了一批资金关注；同时，机构资金持续入市增大配置，对市场估值中枢上移也起到了明显支撑。

据统计，北交所4月13日以来上市的8只新股，上市首日平均上涨52.71%，截至5月17日，累计上涨50.50%。优质新股财富效应增强，基

本面好、成长性强的个股获得资金追捧。北交所公司一季报披露后，绩优个股进一步提振市场交投情绪。

近期，“机构专用”交易单元多次现身多支热门股票“龙虎榜”，再加上近期陆续募集资金的4只北证50指数产品中，1只指数基金净值已有了一定波动，说明中长线资金已开始入场配置，进一步提升投资信心。

业内人士分析认为，如要高质量推进北交所建设，彻底解决流动性问题，建议加大企业供给端的改革力度，通过支持更多高成长专精特新企业上市交易，为市场注入新活力，带动估值流动性提升。

来源：新华网

存款保险 为您的存款保驾护航



银行存款受保障 大小银行都一样
本币外币全覆盖 本金利息都能保

中国人民银行 THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

中国人民银行安庆中心支行 交通银行安庆分行

金融服务“充电” 新能源汽车下乡

近日召开的国务院常务会议指出，农村新能源汽车市场空间广阔，加快推进充电基础设施建设，不仅有利于促进新能源汽车购买使用、释放农村消费潜力，而且有利于发展乡村旅游等新业态，为乡村振兴增添新动力。

“新能源汽车下乡”是近年来的热词之一。2020年7月，工信部、农业农村部、商务部联合下发通知，要求组织开展新能源汽车“下乡活动”。中汽协统计数据显示，在“下乡活动”举行的三年内，带动新能源下乡车型累计销售410多万辆，国内新能源汽车年销量增长逾5倍，2022年，这一数字达到了688.7万辆。

在此过程中，金融支持能发挥什么作用？金融机构又扮演着怎样的角色？在受访专家看来，金融机构通过提供贷款、租赁、分期付款等方式，降低购车门槛，帮助农村地区居民购买新能源汽车，不但能够促进新能源汽车在农村地区的普及和推广，提高农民购车的积极性，还有利于减少污染。

满足乡村消费升级需求 2023年中央一号文件提出“鼓励

有条件的地区开展新能源汽车和绿色智能家电下乡。”随后，多地印发通知，提出将深入开展新能源汽车下乡。

例如，云南省发改委等六部门印发《云南省促进绿色消费实施方案》的通知。其中提到“深入开展新能源汽车下乡活动”“鼓励保险公司开发推广新能源汽车、绿色建筑等绿色消费领域保险产品”。广东省人民政府印发的《广东省激发企业活力推动高质量发展的若干政策措施》提到，鼓励有条件的市出台支持汽车以旧换新、汽车下乡、新能源汽车购置等政策，举办全省性汽车主题促消费活动，鼓励汽车企业开展新能源汽车下乡惠民活动。

新能源汽车下乡是提振消费的重大举措之一，需要金融机构发挥关键作用。

邮储银行研究员姜飞鹏表示，金融支持有利于增加新能源汽车生产，扩大乡村新能源汽车消费，完善乡村新能源汽车使用中所需的充电基础设施等。

在中国数实融合50人论坛智库专家洪勇看来，金融支持是资金支持，

也是服务支持。一方面，新能源汽车的价格相对传统燃油车较高，农村用户普遍购买能力较弱，金融机构可以通过提供贷款等方式，帮助农村用户购买新能源汽车，降低用户购车门槛。另一方面，金融机构可以通过专业的金融服务，提供融资、保险、售后等全方位支持，提高用户购车的信心和满意度。

在促进乡村振兴方面，洪勇提到，新能源汽车下乡不仅可以进一步满足农村用户的出行需求，还可以带动相关产业链发展，为乡村振兴注入新动力。

多类服务增强农民购车信心

近年来，金融机构积极响应国家促进汽车消费的政策要求，无论是配套零息及低息购车信贷政策，提供全流程金融服务，还是推出贴息贷款等多样化金融产品，银行业正不断推进车贷业务快速发展，以实际行动助力居民汽车消费。

姜飞鹏认为，银行可以围绕新能源汽车生产、乡村新能源汽车消费以及基础设施等方面，为相关群体提供

全方位金融支持。

此前，安徽淮北市也曾推出新能源汽车下乡活动，多家银行在活动中推出各项优惠举措。例如，邮储银行针对新能源汽车贷款，最低首付15%，较传统燃油车降低5%，最高贷款金额30万元。建设银行首付比例不低于20%，部分车型可低至15%。农业银行最低首付为10%，较传统燃油车降低10%。

在洪勇看来，除了贷款支持外，银行机构还可以为新能源汽车用户提供保险服务支持，包括车辆保险、人身保险等，提高用户购车满意度。此外，银行机构可以通过金融创新，推出新能源汽车租赁、充电设施租赁等服务，提供全方位金融支持。

科转育成智慧农业平台联合创始人张晓兵也认为，金融机构提供车辆保险、售后服务等方面支持，可以增强农民购置新能源汽车信心。

受访专家称，在推进新能源汽车下乡的过程中，金融机构还应注意避免产品同质化，并加强风险管理，避免贷款违约和资金损失。来源：人民网

共建共享文明城



安慶日報公益发布

中国农业银行 信用卡 AGRICULTURAL BANK OF CHINA CREDIT CARD

浓情新客礼 2023二季度活动

银联卡/非银联卡活动

¥150 返现红包

新客达标 红色返现

活动时间：2023年4月1日至2023年6月30日。

活动对象：成功申办我行信用卡的新客户及我行签约客户。

活动内容：

- 【银联卡活动】活动期间成功申办我行银联品牌(卡号“62”开头)信用卡的新客户(主卡/副卡)及我行签约客户，在发卡后次两个自然月内，通过银联渠道交易满1笔，每笔消费满18元，即可获赠150元新卡礼券。
- 【非银联卡活动】活动期间成功申办我行非银联品牌(卡号非“62”开头)信用卡的新客户及我行签约客户，在发卡后次两个自然月内，使用该卡在柜上渠道支付交易满1笔，每笔消费满18元，即有机会获赠共计150元毫采返现礼券。

银联卡活动与非银联卡活动达标赠券于4月1日起发送，客户可在收到短信后进行领券。

农行【信用卡】 人生可期“贷”情长伴

www.abchina.com “信用卡”频道 客服热线:40066-95599, 021-91185999

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA